



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIII
XVIII Nr. 3891Sâmbătă
26 august
1961

4 pag. 20 bani

Citiți în pagina IV-a:

- Sărbătorirea zilei de 23 August peste hotare
- Sesiunea specială a Adunării Generale O.N.U. continuă discutarea situației din Tunisia
- Interviu acordat de S. K. Tarapkin corespondentului postului de radio B.B.C.
- Conferința tripartită de la Na Mon
- Noi acțiuni provocatoare ale imperialiștilor americani

Minerii își dezvoltă succesele

Doroghi Florian și ceilalți de la IV Aninoasa...

...Au trecut plini de mândrie justificată prin fața tribunei la 23 August. Sectorul lor și-a depășit planul lunar la zi cu peste 630 tone de cărbune, deși au avut de învins greutăți. Din abatajele lui Doroghi Florian, Moisiu Remus, David Nicolae, Bălțatu Gheorghe, Stan Gheorghe s-au dat multe tone de cărbune peste plan. În abatajele sectorului se muncește cu un randament de 4,500—7,200 tone pe post!

Contribuția noului frontal

Cu câteva zile înainte de 23 August la sectorul IV B de la mina Lupeni, brigada lui Lukacs Andrei a început să dea cărbune din noul său frontal de pe stratul 18. Folosind cu succes susținerea metalică cu stilpi G.S., haveza KMP-3 și crăterul blindat, brigada

a extras în fiecare zi câte 1—1,5 fișii de cărbune. Contribuția noului frontal de mare capacitate în producția sectorului este evidentă. Într-o singură zi de muncă (la 22 august) colectivul sectorului IV B a dat peste sarcina zilnică 170 tone de cărbune cocsificabil fără șist vizibil.

Tehnică avansată

Abatajul 402 din sectorul IV al minei Lonea este condus de Lapșanski Adalbert. Brigada are la dispoziție o puternică mașină sovietică de încărcat tip GNL-30 M cu ajutorul căreia a dat până acum peste plan mai bine de 150 tone de cărbune. Colectivul acestui sector până în ziua de 22 inclusiv a avea extrase peste plan 824 tone de cărbune. Angajamentul lunar de 1000 tone cărbune peste plan va fi depășit.

Aproape 10.000 tone de cărbune peste planul lunar

În munca lor plină de avânt pentru împlinirea celei de a 17-a aniversări a eliberării patriei, colectivele de muncă de la exploatarea miniere au înscris până în dimineața zilei de 23 August un nou succes: aproape 10.000 tone de cărbune cocsificabil și energetic extrase peste plan. Contribuția de seamă la depășirea planului global și-au dat-o și acum ca și în lunile dinainte, colectivele de

la Urucani. Petrila și Lonea, colective care au extras peste planul lor în total aproape 8300 tone de cărbune. La mina Lonea și la Urucani toate sectoarele și-au depășit planul lunar. Cel mai bun rezultat l-au obținut minierii sectorului II Urucani: 2.204 tone de cărbune cocsificabil peste plan, urmați fiind de minierii sectorului I al aceleiași mine, de cei din sectorul I Petrila, sectorul IV Lonea.

Economii mari la prețul de cost

Cu deosebită mândrie au raportat colectivele miniere la 23 August că din cele 12 milioane lei cit s-au angajat să economisească peste plan în cursul anului au și realizat deja 11,55 milioane lei. În această sumă sînt incluse și realizările din iulie.

După cum reiese din datele centralizate la C.C.V.J. în iulie economia totală pe combinat a fost de 2.360.000 lei. La obținerea acestei economii și-au adus aportul în special minierii de la Vulcan — care au economisit peste plan

800.000 lei — cei de la Urucani (economii 472.000 lei) de la Petrila și Lonea (532.000 lei economie peste plan!). Factorii principali care au permis minierilor să reducă simțitor cheltuielile de producție pe tona de cărbune au fost: creșterea productivității muncii și îndeplinirea sarcinilor de plan tehnic ceea ce a făcut ca să scadă consumurile specifice de lemn, exploziv, materiale diverse. În plus trebuie menționat în aceste ocazii primite pentru respectarea calității producției.



A depăși ritmic planul cu 50 la sută nu este un lucru ușor. Pentru aceasta trebuie ca toți membrii din brigadă să muncească cu însufletire, să-și organizeze lucrul în mod temeinic. O astfel de brigadă este cea condusă de Diana Chițu de la sectorul IV A al minei Lupeni.
ÎN CLIȘEU: Minierii Talpani Ioan, Nagy Carol și Hodi Iosif din brigada lui Diana Chițu.

CARNET Gîndurile lui Fulga

— Cit minus avem?
— Nu știu precis cit am pierdut.
— Frate, fi de rău. Trebuie să-ți dăm fest, că dacă aude brigadierul ne spune câteva...
— Dar cînd a plecat în concediu cunoștea situația locului nostru de muncă. Știa că avem amenajare și montare.
— Da, dar nu știa că pe parcurs o să mai plece și alții în concediu. Și colac peste pupăză, ni s-au mai îmbolnăvit încă doi. Acum sîntem într-un schimb doar doi oameni.
— Trebuie să facem ceva și să scoatem minusul și apoi angajamentul. Să știi că gurile rele o să spună: „Ce-i cu ăștia ai lui Moisiu? Li plecat șeful de brigadă în concediu și fără el nu se descurcă”. Unde-i prestigiul nostru?

Această discuție a avut loc mai zilele trecute între Fulga Dumitru și Haidu Balaș, ambii șefi de schimburi în brigada condusă de Moisiu Remus de la sectorul IV al minei Aninoasa.

După această scurtă convorbire, Fulga Dumitru s-a dus la secretarul sectorului. În birou găsi cîțiva maiștri.

— Tovarășe secretar, spune-mi și mie cit minus avem?
— Cit zici?
— Vreo 30—40 de tone după socotelile mele.
— Cam slabe socoteli. Dar totuși se cam apropie de adevăr. Secretarul sectorului, după ce consultă cartea cu evidența producției, spuse:
— Dacă-i ceva mai puțin mă pîmbi și pe mine odată cu motocicletă?
— Ce vrei, să scapi de datoriilor? — interveni în discuție tehnicianul minier Ceuță Nandru.
— Ce, are boala vitezei?
— Dacă motocicletă ar avea aripi ar fi în stare să zboare —

FL. ISTRATE

(Continuare în pagina 3-a)

AȚIUNI GOSPODĂREȘTI

Valea Jiului a împlinit cea de a 17-a aniversare mai frumoasă ca oricînd. Urmare a hărniciei colective localitățile ei s-au transformat în grădini înfloritoare. Oamenii muncii din Valea Jiului au desfășurat acțiuni gospodărești ce au adus economii de 1.080.000 lei. Prin contribuția voluntară a locuitorilor au fost ridicate la roșu trei noi săli de clasă, a căror construire ar fi costat 170.000 lei. Cu aceasta și multe alte realizări obținute în diferite acțiuni patriotice oamenii muncii din Valea Jiului au cinstit sărbătoarea zilei eliberării patriei noastre de sub jugul fascist.

Urmărind fluxul tehnologic

În adîncuri se muncește de zor. Minierii se străduiesc să dea patriei cit mai mult cărbune. Munca lor este măsurată în tone de cărbune. Producția extrasă de ei, înainte de a fi trimisă în multe colțuri ale țării, este supusă preparării. Zilnic, mii de tone de cărbune, extrase de minierii de la Aninoasa, Petrila, Lonea și o parte de la mina Vulcan, iau drumul spre prepararea Petrila. Tezaurul negru din subsolurile Văii Jiului, scos la lumină de bar-nici minieri, se re-

varsă din zeci de vagoane și trenuri ca un riu negru sclipitor pe benzile de sub rampele de descărcare care apoi îl duc mai departe pe banda colectoră ce introduce cărbunele în preparație.

Muncitorii, maiștrii și inginerii de la preparație, oameni pricepuți în meseria lor, depun o intensă activitate pentru ca prepararea cărbunelui să decurgă în bune condiții. În acest scop, ei se folosesc de zeci de instalații și mașini, care fac la un loc un circuit complicat și lung al fluxului tehnologic de preparație. Din cărbunele intrat aici se scot multe sorturi. Se caută prin toate mijloacele ca din cantitatea de producție supusă spălării și preparării să nu se piardă aproape nimic. Zeci de operații asigură acest lucru.

Ca să cunoști munca celor care lucrează la preparație nu e de ajuns doar să aflu de rezultatele lor sau să citești cite ceva despre asta. Drumul lung parcurs de tonele de cărbune înainte de a fi încărcate pentru a fi trimise la destinație îl poți cunoaște numai dacă

îl parcurgi prin circuitul complicatelor instalații, însoțit de unul din cei care lucrînd aici cunoaște bine întregul flux tehnologic al producției. Astfel, poți să-ți dai seama că alături de minieri, muncitorii de la preparație se străduiesc să-și îndeplinească sarcinile de plan și să livreze beneficiarilor sorturi de cărbune de bună calitate și cu cit mai puține pierderi. Ca să ne dăm seama de cită muncă e nevoie, pentru ca din cărbunele intrat la preparație, să se scoată tot ce poate fi de folos.

să urmărim mai amănunțit drumul parcurs de acesta pînă la încărcarea în vagoane.

Banda colectoră, încărcată mai tot timpul la capacitatea ei maximă, poartă întreaga producție ce intră la separație spre ciurul de blocuri. Aici se face prima clasare. Cărbunele de 0—80 mm. cade prin ciur, iar blocurile merg mai departe pe banda de claubaj. La această bandă miștile harnice a celor 13 muncitori aleg piatra care merge la haldă și mixtul care intră la concasor și apoi la spălare. Cărbunele 0—80 mm. ce a trecut deja prin ciur este transportat de benz în cele 16 silozuri de bruți cu o capacitate de 150 tone fiecare. De la gurile de siloz cu ajutorul meselor de dozare cărbunele este scos și transportat prin intermediul benzilor de cauciuc la cele 4 elevatoare de brut. Elevatoarele îl transportă în partea cea mai de sus a clădirii, la igheburile de spălare. Datorită diferer-

ȘT. EKART

(Continuare în pag. 3-a)



În zilele sărbătorii eliberării, în localitățile Văii Jiului, au răsunat cîntece și jocuri în spectacole prezentate de formațiile artiștilor amatori.

La Petroșani, în aceste zile, a avut loc concursul cultural-sportiv al tineretului la care au participat sute de artiști amatori și sportivi. O formație deosebit de apreciată la acest concurs a fost cea a dansatorilor din clubul din Lupeni care a prezentat 4 dansuri populare în costume diferite, deosebit de frumoase. ÎN CLIȘEU: Ec hipa de dansuri a clubului din Lupeni interpretînd un joc din regiunea Oașului.

Sărbătorirea zilei de 23 August în Valea Jiului

TÂNĂRA GENERAȚIE

Coloana nesfârșită se revărsă cu un fluviu inens pe strada principala a orașului. E o demonstrație a vieții, a bucuriei victoriilor obținute în săvârșirea vieții noi, a hotărârii de a merge înainte cu pași siguri pe drumul arătat de partid...

Demonstrează pentru viața lor fericită pe care o trăiesc sub soarele libertății răsărit la 23 August 1944, demonstrează pentru înfăptuirea visurilor lor tinerești care, cu certitudine, vor deveni realitate.

„SUS PAHARUL“ !...

Sînt sute la număr. Au umplut cu voioșia lor spațioasa sală de cultură a clubului din Aninoasa. S-au înfîlțit sute de familii, de tineri. Au venit să petreacă împreună seara cînd patria lor scumpă aniversează 17 ani de libertate.

se ridică, pe buzele tuturor înfloreste o sinceră urare: „Să trăiești și să înflorești patria noastră dragă“.

In jurul focului de tabără

Ora 12. Vocile vesale ale pionierilor străbat pînă departe. Deodată o scurtă comandă și liniștea a coborît peste tabără: trompeta anunță începerea programului pionieresc. După ceremonial, pioniera Onciu Teodora, recită versuri închinare marelui sărbătorii de la 23 August.

La masa din colț, bucuria a cuprins trei tinere familii. Sînt trei muncitori: miner, zidar, grădinar. Primul, Abela Iosif, aduce zilnic succesul muncii lui de acolo din adînc de mină; Fritz Adam — trece zilnic pe lîngă clădirile ridicate de brigada lui...



Muncitorii preparației Lupeni muncesc în acest an cu deosebită avînt pentru a spăla și prepara tot cărbunele dat de minerii în cele mai bune condiții. La 23 August delegația lor a demonstrat purtînd în față graficul realizărilor care, după cum se poate vedea, le face cinste.

Gîndurile lui Fulga

(Urmare din pagina 1-a)

spuse un alt tehnician care ieși tocmai atunci din mină. — Hai, că eu n-am chef de glumă. Spuneți-mi cît minus avem. — Peste 20 de tone. — Nici nu-i mult. Deși sîntem puțini, azi și mlina-s scoatem. Am terminat amenajarea și montarea. Acum mergem în plin. Iar în privința motocicletei, vorbim noi duminică. Fac o tură cu dumneata pînă pe defileu și o să te convingi că nu-s chiar așa de periculos — spuse șeful de schimb secretarului sectorului.

ză de cinci ani cu Moisiu și se descurcă destul de bine. ...Cu mersul domol, cu privirile ațintite în pămînt Fulga înainta îngîndurat spre puțul principal. Îi încerca un sentiment de necaz. Era supărat pe el însuși. Își punea întrebări la care singur își dădea răspunsul. „De ce n-a pus problema mai serios la conducerea sectorului să-i mai dea măcar un om pe schimb pe care să-l folosească la încărcat la rol? Tot el își răspundea: Nu are de unde! Și la abatajele 3, 2, 1, tot așa stau cu oamenii! Ii adevărat că vina o poartă conducerea sectorului pentru că n-a planificat cum trebuie concediile. Dar acum ce-i de făcut?“

— Fain. Asta înseamnă că azi și mîine... — Ce azi și mîine...? întrebă șeful de schimb Hoară Gheorghie. — Terminăm cu minusul și apoi să-i dăm să facem angajamentul. O să le arătăm noi că și fără șef ne descurcăm. — Ai avut vreun necaz? — N-am avut, dar m-au cam tachinat pe la sector și mie, nu-mi place. — Ei lasă, că au glumit. Nu trebuie să le pui pe toate la inimă. — Nu le pun, dar cînd treaba nu merge bine parcă nu-s sănătos. Și dacă spune și vreo vorbă mai așa atunci mă supăr. Acum însă m-am liniștit. Treburile o să meargă mai bine. Așa că la treabă — se adresa ortacului cu care a intrat în schimbul II. — Abia au trecut cîteva zile și din abataj au pornit la zluă primele tone de cărbune date peste plan

Urmărind fluxul tehnologic

(Urmare din pag. 1-a)

ței de greutate, șistul se lasă la jund, mixtele la mijloc, iar cărbunele la suprafață. Șistul, printr-un sistem care asigură o separare cît mai completă, este dus și de aici la baldă. Cărbunele își continuă drumul și ajunge la circuitul de rezonanță. Aici se face o nouă concasare, obținîndu-se sorturile 3-15 mm. (autocalor). 15-20 mm. (forje), 20-40 mm. și 40-80 mm. sorturi care se obțin prin pilniile așezate în ordine consecutivă. Apoi prin jgheaburi cărbunele este purtat la sitele Zimmer unde se face spălarea cu apă și deștămarea cărbunelui prin stropire. Trebuie arătat că de la prima pilnie, apa împreună cu cărbunele mărunt merge la două sisteme unde se sedimentează. Apoi printr-un nou circuit ajunge la flotație unde cu ajutorul reactivilor se obține șlamul care este folosit ca combustibil la termocentrala Paroseni. După trecerea prin site cărbunele 0-10 este introdus la uscătorie apoi la secția brichetaj pentru fabricarea brichetelor. Sorturile obținute se încarcă în vagoane. Deservirea instalațiilor, mașinilor se face de către muncitorii pricepuși, care depun eforturi să asigure o funcționare normală a lor. Oameni harnici ca șeful de echipă Höghe Iosif, maistrul Sofaloi Ludo-

vic; Cziráky Ștefan, tehnicianul Florescu Ioan, muncitorii Köbler Iosif și Matei Valer, muncesc mereu cu spor. Echipele de reparații și întreținere muncesc cu conștiințiozitate, fac lucrări de calitate și în timp scurt, fac totul pentru a evita stagnările de producție din cauze tehnice. Maiștrii și inginerii, conducerea preparației, mobilizați și îndrumați de organizația de partid, contribuie la succesele minerilor noștri, la îmbunătățirea indicilor de calitate a cărbunelui preparat.

lonel... de pe umerii tatălui

— Tăticule... scoală, tăticule. Să nu întîrziem. Și lonel care se trezise primul; sări sprinten din pătuțul lui. Zorii de-abia mijeau profilîndu-se într-o ușoară zbateră. Lui lonel însă i se părea că e tîrziu. Tăticul îi promisese că-l va lua cu el la demonstrație. Prima lui demonstrație. „Ab-ce păcat că nu poate încă să ducă el un steag purpuriu. Nu-i nimic. Are el stegulețul lui. De-acolo de pe umerii tăticului îl va ridica sus, sus de tot și va părea un steag mare, mare de tot...“ Au ajuns... Oameni, mii de oameni. Și vîntul alerga zglobiu peste marea de capete mîngîind fețele însorite de bucurie, de entuziasm. lonel nu știe ce să privească mai întîi. Steagurile sînt parcă nesfîrșite; baloanele de toate culorile — în buchete — se zbat tremurînd și apoi pornesc spre înălțimi. Undeva s-a încins o boră. Chiote și strigături.

FAPTE TINEREȘTI

La mina Aninoasa, în cadrul sectorului VII activează de mai mult timp două brigăzi utemiste de muncă patriotică. Acestea sînt conduse de Ciontea Dumitru și Albăstroiu Dumitru, doi tineri destoinici, disciplinați, frunțași în procesul de producție. În privința hărniciei și disciplinei ceilalți 61 de utemiști cît numără efectivul total al ambelor brigăzi nu sînt nici ei mai prejos. Plini de inițiativă, ei merită pe bună dreptate laudele aduse de conducerea sectorului, de organizația U.T.M. și de muncitorii vîrstnici cu prilejul diferitelor ședințe sau consfătuiri.

Cu trei-patru luni în urmă, colectivele celor două brigăzi s-au angajat să economisească în cîntea zilei de 23 August 5.000 lei, să colecteze 6.500 kg. de fier vechi, să presteze un număr de 800 ore de muncă voluntară la stocul de avarii și depozit. Pentru îndeplinirea acestor sarcini între membrii celor două brigăzi s-a pornit întrecerea. Balanța realizărilor oscila de la săptămîna la săptămîna. Secretarul organizației U.T.M., tov. Purice Grigore, abia prididea să țină evidența la zi. La depozit, Blaț Petru, Cardoso Ioan, Cojocaru Ioan și alți 16 utemiști au transportat, descărcat și stivuit 15 m. c. scindură și 26 m. c. bușteni. S-au prestat aproape 100 de ore de muncă patriotică. La stocul de avarii Drăgulescu Marcel, Hogman Otto, Luca Nicolae și încă 12 tineri au încărcat aproximativ 40 tone de cărbune. În jurul clădirii sectorului VII, tinerii din brigada lui Ciontea au amenajat ronduri cu flori și zone verzi. Băieții lui Albăstroiu au strîns din incinta minei două tone de fier vechi. Unii au contribuit la execuția unui drum de acces spre depozit, ceilalți au ajutat la construirea unei remize. Acum situația întrecerii între brigăzile utemiste de muncă patriotică de la sectorul VII se prezintă astfel: La disciplină, număr egal de puncte, la ore prestate — număr egal de puncte, la economii însă și la colectare de fier vechi brigada lui Ciontea a obținut un număr mai mare de puncte. Ambele brigăzi au muncit cu hărnicie, întîmpinînd așa cum se cuvine marea sărbătoare.

VIATA INTERNATIONALA

Sărbătorirea zilei de 23 August peste hotare

Deschiderea unor expoziții românești la Havana

HAVANA 25 (Agerpres).
În seara zilei de 23 august, cu prilejul sărbătorii naționale a poporului român, ambasadorul Republicii Populare Române în Cuba, M. Magheru, a oferit o recepție la care au participat dr. Osvaldo Dorticos, președintele Republicii Cuba, dr. Fidel Castro, președintele Consiliului de Miniștri, numeroși membri ai guvernului și șefii misiunilor diplomatice acreditate în Cuba, personalități culturale, ziariști etc. Recepția a decurs într-o atmosferă prietenească.

La 22 august postul de televiziune din Havana a prezentat o emisiune specială dedicată sărbătorii naționale a R.P.R., în

Recepție la Delhi

DELHI 25 (Agerpres).
La 23 august, ambasadorul R. P. Romîne în India, N. Ciocoiu, a oferit o recepție în saloanele ambasadei cu prilejul sărbătoririi zilei eliberării Romîniei de sub jugul fascist. La recepție au participat K. D. Malaviya, ministrul Petrolului al Indiei, R. K. Nehru, secretar ge-

„Republica progresează în toate domeniile“

TOKIO 25 (Agerpres).
Presa japoneză din 23 august a publicat o serie de materiale consacrate aniversării a 17 ani de la eliberarea Romîniei de sub jugul fascist.

Sub titluri ca „Sărbătoarea Romîniei. Republica progresează în toate domeniile“, „Romînia

Grevă în Filipine

MANILLA 25 (Agerpres).
Aproximativ 2.000 de muncitori de la Societatea de transporturi aeriene din Filipine au declarat recent grevă paralizând transporturile aeriene de călători și mărfuri în întreaga țară. Greviștii revendică îmbunătățirea condițiilor de muncă și de trai ale muncitorilor.

Potrivit ziarului „Philippine Herald“ aproximativ 1.500 de funcționari de la societățile de stat pentru asigurări au declarat, de asemenea, grevă protestând împotriva încălcării de către aceste societăți a clauzelor contractelor de muncă.

Conferința tripartită de la Na Mon

NA MON 25 (Agerpres). — TASS transmite:
La 23 august la tratativele tripartite de la Na Mon a continuat să se discute componența guvernului provizoriu de coaliție al Laosului și condițiile încetării focului. Nu s-a realizat nici un progres din cauză că reprezentantul grupului de la Savannaket continuă să insiste asupra cererii nefondate de a se adopta lista celor 10 candidați la funcția de prim-ministru. El a refuzat să accepte propunerea corespunzătoare a celorlalte două părți participante la tratative.

Din cauza obstrucțiilor reprezentanților cicii Fumi Nosă-n-Boun Oum nici la ședința sub-comitetului militar delegații celor trei părți n-au ajuns la vreun acord în problema privitoare la proiectul condițiilor de încetare a focului.

Manevre militare în jurul insulei Zanzibar

LONDRA 25 (Agerpres).
După cum transmite agenția Reuter, navele flotei maritime militare engleze efectuează în momentul de față manevre în largul coastei estice a Africii și, în special, în jurul insulei Zanzibar.

Agenția subliniază în această ordine de idei că în cursul ultimelor câteva săptămâni în Zanzibar continuă tulburările. Cu începere de la 17 august în regiunile rurale din insulă au fost instituite restricții de circulație.

In Vietnamul de sud

Autoritățile îșiucid adversarii politici

NEW YORK 25 (Agerpres).
Autoritățile sud-vietnameze continuă așa-zisele „operațiuni de curățire“, lichidând pe toți adversarii activi ai regimului lui Ngo Dinh Diem. După cum anunță corespondentul din Saigon al Agenției Associated Press, în cadrul unei „operațiuni“ de acest fel, efectuată la 10 mile nord-vest de Saigon, au fost ucise nouă oameni.

Săptămîna trecută, relatează corespondentul, a fost efectuată o operațiune similară în delta fluviului Mekong, unde au fost ucise peste 30 de oameni.

Agresiunea Franței împotriva Tunisiei este înfierată

PARIS 25 (Agerpres).
Un grup numeros de francezi care locuiesc în Tunisia au dat publicității o declarație în care „exprimînd convingerea tuturor francezilor și europenilor cu vederi progresiste care locuiesc în Tunisia, înfierăază agresiunea jocosă a colonialiștilor francezi de la Bizerta“.

După cum arată ziarul „L'Hu-

Sesiunea specială a Adunării Generale O.N.U. continuă discutarea situației din Tunis

NEW YORK 25 (Agerpres) — TASS transmite:

La ședința din după-amiaza zilei de 23 august a sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. a continuat discutarea situației amenințătoare create în Tunisia în urma agresiunii Francei. De la tribuna O.N.U. au răsănit din nou discursurile pline de minie ale reprezentanților țărilor independente din Africa și Asia care au demascat pe vinovații vărsării de sînge din regiunea Bizertei.

Reprezentantul Arabiei Saudite a arătat că scopul proiectului de rezoluție al celor 32 de țări este clar: să apere Tunisia și să obțină retragerea trupelor agresive de pe teritoriul acestor țări.

Reprezentantul Indoneziei a dat o ripostă încercărilor delegațiilor occidentale de a dovedi „necesitatea“ menținerii bazelor militare pe teritoriul altor țări. Respingem

cu hotărîre concepția că bazele militare, pactele militare și alianțele militare contribuie la menținerea păcii, a subliniat el. Aceste baze militare create, chipurile, în scopuri defensive sînt folosite pentru înăbușirea mișcării de eliberare națională și pentru subminarea independenței tinerelor state. Singura rezolvare a problemei Bizertei, a spus el, o constituie retragerea imediată și necondiționată a tuturor forțelor armate franceze din Tunisia.

Reprezentantul Albaniei a declarat că țara sa sprijină întru-totul cauza justă a poporului tunisian.

Reprezentanții Afganistanului și Sudanului au susținut proiectul de rezoluție al celor 32 de țări și și-au exprimat speranța că suveranitatea Tunisiei va fi restabilită, iar trupele franceze vor părăsi Bizerta.

Noi acțiuni provocatoare ale imperialiștilor americani

WASHINGTON 25* (Agerpres). TASS transmite:

Cercurile guvernante de la Washington pun la cale noi acțiuni provocatoare în scopul agravării în continuare a situației din Berlinul occidental. După cum arată presa americană din 24 august, vicepreședintele Johnson a recomandat președintelui Kennedy să ia noi măsuri în

vederea creșterii capacității de luptă a trupelor americane din Berlinul occidental. Johnson propune, printre altele, ca trupelor aflate în Berlinul occidental să li se pună la dispoziție armamentul mai modern. Johnson face această propunere în ciuda faptului că s-a înapoiat din Berlinul occidental convins că situația din acest oraș este periculoasă și încordată, relatează agenția Associated Press.

Propunerea lui Johnson ca garnizoanelor americane din Berlinul occidental să i se pună la dispoziție „armament mai modern“ nu poate fi considerată decât ca o încercare a cercurilor guvernante de la Washington de a turna gaz peste foc și de a agrava și mai mult situația.

PROGRAM DE RADIO

27 august

PROGRAMUL I. 8,00 Școala și viața, 9,00 Muzică ușoară, 9,30 Teatru la microfon pentru copii, 10,30 Interpreți de muzică ușoară, 11,30 Vorbește Moscova! 12,25 Răsfoind albumul operetelor, 13,10 De toate pentru toți, 14,00 Vitrina cu noutăți de muzică ușoară, 14,50 Din cele mai bune programe muzicale alcătuite de ascultători, 16,45 Muzică de estradă, 19,00 Muzică populară românească, 19,30 „Melodii, melodii“ — emisiune de muzică ușoară românească, 20,00 Teatru la microfon: „Citra“ de Rabindranath Tagore, 21,02 Muzică de dans. PROGRAMUL II. 8,00 Muzică distractivă, 8,30 Clubul vioașiei, 9,00 Din folclorul popoarelor, 10,00 Muzică din opere, 10,30 Revista presei străine, 11,00 Festival internațional muzical „Primăvara la Praga — 1961“, 12,40 Program muzical pentru oamenii muncii aflați în stațiuni de odihnă, 13,40 Cîntă Gigi Marga, 14,30 Cine știe, câștigă! 15,15 Concert de estradă, 17,15 Versuri de dragoste din lirica universală, 18,00 Muzică ușoară, 19,30 Album de romane, 20,05 Muzică de dans, 20,30 Almanah muzical (reluare), 21,15 Antologie clasică: Ion Creangă, 21,30 Muzică de dans

CINEMATOGRAFE

27 august

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Bufonul regeului; AL SAHIA: Fi atentă, bunice; PĂTRILA: Taina cetății; CRIVIDIA: Soldați fără uniformă; ANINOASA: Romeo, Julieta și întunericul.

Interviul acordat de S. K. Țarapkin corespondentului postului de radio B.B.C.

GENEVA 25 (Agerpres). — TASS transmite:

S. K. Țarapkin, reprezentantul U.R.S.S. la conferința celor trei puteri în problema încetării experiențelor cu arme nucleare, a acordat un interviu corespondentului postului de radio B.B.C. în legătură cu situația creată astăzi la conferință și cu perspectivele acesteia.

La conferința de la Geneva a celor trei puteri, a declarat S. K. Țarapkin, s-a creat un impas extrem de serios. Cauza acestui impas este că Statele Unite și Marea Britanie nu manifestă hotărîrea de a se rezolva această problemă pe o bază reciproc acceptabilă. Statele Unite încearcă să constrângă Uniunea Sovietică să semneze un asemenea tratat care să acorde Statelor Unite libertatea de acțiune pentru reluarea experiențelor cu arme nucleare după expirarea termenului moratoriului, adică la trei ani după încheierea tratatului. Or, Uniunea Sovietică nu poate firesc, accepta un asemenea tratat.

S.U.A. urmăresc înființarea unui organ internațional de control care să asigure dominația lor în acest organ, care să le permită folosirea mecanismului de control pentru dobîndirea unor avantaje militare unilaterale, a spus S. K. Țarapkin în continuare. Tocmai în acest scop

puterile occidentale cer instituirea funcției de administrator unic și transmiterea către acesta a întregii puteri executive.

Puterile occidentale contează, nu fără teme, că în cazul existenței unui administrator unic, ele vor reuși fără greutate să transforme mecanismul de control într-un instrument docil pentru promovarea politicii lor. Poate însă fi eficient numai un control care să se întemeieze pe înțelegerea reciprocă a părților și nu pe tendința de a se folosi mecanismul de control pentru impunerea voinței unui grup de state altui grup. Eficiența organului va putea fi asigurată numai în cazul cînd organele de control vor fi formate de sus în jos, în toate verigile lor, cu respectarea reprezentării egale a părților.

Tocmai călăuzindu-se după acest principiu, Uniunea Sovietică a propus în locul administratorului unic instituirea unui organ executiv colectiv sub formă de consiliu administrativ. Acest consiliu trebuie să se compună din reprezentanți cu drepturi egale din partea fiecăruia din cele trei grupuri principale de state existente astăzi în lume: un reprezentant din partea țărilor occidentale participante la blocuri militare ca N.A.T.O. și altele, un reprezentant din partea Uniunii Sovietice și a celorlalte

state socialiste, precum și un reprezentant din partea țărilor neutre.

Așadar, a subliniat S. K. Țarapkin, dorința Statelor Unite de a-și asigura poziția pentru reluarea experiențelor cu arme nucleare după încheierea tratatului, precum și refuzul puterilor occidentale de a căuta o rezolvare a problemei mecanismului de control pe baza egalității în drepturi, și tendința lor de a-și asigura o situație dominantă în organizația de control au făcut cu neputință încheierea unui acord cu privire la încetarea experiențelor nucleare.

După ce a apreciat în mod obiectiv situația creată, guvernul sovietic a ajuns la concluzia că în aceste condiții o ieșire din situația creată trebuie căutată pe calea rezolvării interdependente atât a problemei dezarmării generale și totale, cit și a problemei încetării experiențelor cu arme nucleare și a adresat puterilor occidentale propunerea de a se înțelege asupra unei asemenea rezolvări a acestei probleme.

În încheiere S. K. Țarapkin și-a exprimat speranța că puterile occidentale vor aborda în mod realist apecierea situației și vor accepta propunerea Uniunii Sovietice, care deschide calea spre rezolvarea problemei pe o bază reciproc acceptabilă.